



续写宁波红帮的时代新篇 宁波这所高校办学40年啦 已成为甬城一张独特靓丽的文化名片

12月28日,浙江纺织服装职业技术学院隆重举行办学40周年庆典活动。

“一带一路”时尚产业智能化论坛、建设高水平特色高职强校纪念大会、“融+”时尚周彩妆秀……在精彩纷呈的系列活动中,各界宾朋、校友和全校师生员工共忆纺服故事,共话纺服情缘,共谋纺服发展,共圆纺服梦想。

□记者 李臻 通讯员 王国海 张苗

成宁波一张独特靓丽的文化名片

学校在改革开放的春风中破土而出,校名几易,校址几迁,弦歌四秩,教泽八方,走过了不平凡的40年。回望来时路,学校的每一次变革与创新,都源于更好地服务于纺织服装行业,续写宁波红帮的时代新篇。

经过40年发展,浙江纺织服装职业技术学院已经成为宁波一张独特靓丽的文化名片,她是我省唯一以时尚纺织服装教育为特色的高职院校,是浙江省优质高职院校建设单位、全国纺织行业人才建设示范院校、全国纺织行业职业技能鉴定先进单位和全国纺织行业金牌示范鉴定单位,是一所在全国纺织服装行业中具有重要影响的高职院校。

40年来,学校已为社会输送了5万多名高素质技术技能人才,涌现出一大批行业领军人才和骨干力量,有力支撑了产业发展。



浙江纺织服装职业技术学院商学院院长张芝萍教授介绍“中国城市时尚指数”。通讯员供图

服务引领地方纺织服装产业发展

学校始终坚持深化校企合作,把服务引领纺织服装产业发展作为最重要的使命和任务。太平鸟集团是近年来宁波服装企业快速发展代表之一,尤其是它的电子商务。2019年“双十一”,太平鸟集团销售额达到了9亿多元。这背后有浙江纺织服装职业技术学院1100多名学生团队的支撑。这是学校促进当地纺织服装企业成长的一个缩影。这种校企共生共荣事例比比皆是。

在宁波博洋服饰有限公司,浙江纺织服装职业技术学院毕业生戴维设计的一组“潮酷”女装,上季度的订货量已占公司所有女装订货量的40%。“浙江纺织服装职业技术学院一直是我们的主要人才来源地之一。”宁波博洋服饰有限公司副总经理项江鹏说,在公司生产部门主管里,该校毕业生约占九成。专业基础好和工作务实,是项江鹏对浙江纺织服装职业技术学院毕业生的评价。目前,宁波当地知名的服装龙头企业都与学校开展深度合作,为行业共同育人。近年来,学校毕业生留甬工作比例保持在60%左右,居全市高校前列。

宁波国际服装节已经连续举办了23届,而浙江纺织服装职业技术学院陪伴和深度参与其中23年。在这些岁月里,学校与宁波纺织服装业都发生了巨大变化,宁波跃升成为中国乃至世界服装界的一颗璀璨明珠,而学校每年不缺席的时装发布会也早已成为宁波国际服装节的标志性活动。

国际化水平位居全省高职院校前列

作为浙江省国际化特色高校建设单位,学校国际化总体水平位居全省高职院校前列,先后与新加坡、日本、韩国、英国、美国、法国、意大利、罗马尼亚等国家院校建立了教育交流合作关系。

围绕创建国内一流的中外合作办学机构,学校中英时尚设计学院已通过了英方教学认证,被列为宁波市首批特色学院建设单位;中日合作专业项目入选浙江省示范性中外合作办学项目;中

韩合作专业项目获全国行业教学成果特等奖。

近年来,学校积极服务国家“一带一路”倡议,与罗马尼亚杨库学校合作在罗马尼亚成立了该国首个“丝路工匠学院”、与泰国大城府技术商业学院共建“职技实践+文化体验”基地,为“一带一路”沿线国家社会经济发展合作培养应用技术技能人才,促进民心相通。学校“一带一路”特色人才培养——国际化时尚纺织人才等5个项目被列为宁波市“一带一路”重点建设项目。

对接产业升级 实施产教融合战略

浙江纺织服装职业技术学院的参赛项目——《铁锈——草木染创意面料制作》获得第二届“挑战杯——彩虹人生”全国职业学校创新创业大赛特等奖,引起业界瞩目。学校在绿色环保染料研究领域走在了全国高职同类专业的前列,已有10多项研究成果,而且每项都与产业紧密结合,可实现产品直接转化。

近年来,学校大力实施产教融合战略,主动对接宁波“246”万亿级产业集群和“225”双万亿外贸行动计划,瞄准时尚纺织服装产业改造升级需求,联合宁波智尚国际服装产业园组建现代纺织服装产业学院和纺织服装技术创新研究院(简

称“一园两院”)。

全校已有合作企业500余家,紧密型校外实训基地240余个,与企业合作建设各类研发机构30余个,牵头制订行业职业标准28个,连续11年被评为全国纺织行业技能鉴定先进单位,获得全国纺织行业人才建设示范院校称号。

近五年,学校科研和社会服务年平均收入超千万元,位列全国高职院校百强,连续两年获国家自然科学基金。仅2019年培训收入达1323万元,受训达20092人,培训规模在宁波市高职院校中排名第一,在浙江省名列前茅。

江北又一所九年一贯制新学校来了 姚江新区这所公办学校明年投用 正面向社会公开征集“校名”

本报讯(记者 马亭亭 通讯员 郑时玲)12月27日,江北区教育局发布消息,随着江北姚江新区建设的推进,自2018年9月开建的姚江新区公办学校,目前项目主体已经全部完成,正在进行内部施工阶段,学校将于2020年9月投入使用。

据了解,学校位于洪都路滨江地块,东临规划支路,南临云飞路,西临洪都路,北临北环西路,占地面积约6.7公顷,是一所九年一贯制学校。学校整体设计以人为本,从学生个体发展的角度,进行学校空间的生活化、人性化设计。

江北区教育局介绍,该学校由上海世外教育集团委托管理,由宁波世外开展集团化办学管理,资

源共享,整体联动。宁波市骨干校长曹子瑜担任总校长,他也是宁波上海世界外国语学校、江北区外国语学校校长。

据悉,学校将秉承全人教育的理念,融合世外教育特色,重视教教培养,崇尚品格教育。在宁波世外教育集团的平台优势下,学校将通过特色课程体系的搭建,优秀师资的带教培养,以及多校互动、多边合力的教育教学研究,致力于培养学术能力卓越,综合素质全面的未来中国精英。

目前,江北区教育局正面向社会公开征集“校名”,投稿邮箱为jbjyxx@126.com,联系电话是0574-87668745。



学校设计图